

Súd: Mestský súd Košice  
Spisová značka: 4PP/28/2025  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7125011848  
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 07. 2025  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Pačuta  
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2025:7125011848.1

## Uznesenie

Mestský súd Košice samosudcom JUDr. Michalom Pačutom na verejnom zasadnutí konanom dňa 17. júla 2025 v Košiciach takto

### rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Tr. zák. súd zamietá žiadosť odsúdeného A. B., nar. X.X.XXXX v Rožňave, trvale bytom C., D. XXX/XX, o podmienene prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Mestského súdu Košice, sp. zn. 6T/22/2023 zo dňa 2.5.2024 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Košiciach, sp. zn. 7To/65/2024 zo dňa 7.11.2024.

### odôvodnenie:

Dňa 16.6.2025 bola súdu prostredníctvom obhajcu doručená žiadosť odsúdeného o podmienene prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorú odôvodnil tým, že spĺňa formálne podmienky na podanie žiadosti o podmienene prepustenie a pokiaľ ide materiálne podmienky tak má zato, že účel trestu odňatia slobody, ktorý vykonáva, mal výchovný vplyv na jeho osobu a prispel k odstráneniu jeho charakterových vlastností, ktoré ho viedli k páchaniu trestnej činnosti. Účel trestu vyjadrený v ustanovení § 34 ods. 1 Trestného zákona je teda naplnený. Jeho správanie vo výkone trestu je na požadovanej úrovni, plní si všetky povinnosti, prejavil ľútosť nad svojím konaním. K podaniu žiadosti ho vedú aj rodinné dôvody, má partnerku v 27. týždni tehotenstva a jeho neprítomnosť má výrazný vplyv na jej zdravotný a psychický stav, ako aj na priebeh samotného tehotenstva. Pokiaľ ide o záruku, že v prípade podmienene prepustenia povedie riadny život, poukázal na zmluvu o podaní športového výkonu zo dňa 8.11.2024, na základe ktorej bude mať pravidelný mesačný príjem. Tiež mal za to, že cieľom restoratívnej justície má byť poskytnutie reparatívnych spôsobov ( vo forme reintegrácie páchatel'a a reparácie ) ako reagovať na trestnú činnosť. Jedným z vhodných inštitútov súčasného trestného poriadku, ktoré umožňujú posilňovať prístup restoratívnej justície, je uloženie primeranej skúšobnej doby súdom v prípade podmienene prepustenia odsúdeného a uloženie osobitých povinností. Počas tejto doby môže súd kontrolovať správanie odsúdeného a v prípade, ak by sa odsúdený opakovane dopustil protiprávneho konania, nariadiť mu vykonanie zvyšku trestu odňatia slobody z ktorého ho prepustil.

Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie výsluchom odsúdeného a prečítaním listín. Odsúdený uviedol, že trvá na svojej žiadosti o podmienene prepustenie, narodil sa mu syn o ktorého sa chce postarať, ľutuje, čo urobil, chce byť „ najlepší “ otec. Chce zabezpečiť rodinu. Z hodnotenia Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca vyplýva, že odsúdený na výkon trestu odňatia slobody nastúpil zo slobody sám dňa 28.2.2025 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni, ústavný poriadok a interné normy dodržiaval. Do ÚVTOS Košice - Šaca bol premiestnený na ďalší výkon trestu odňatia slobody dňa 1.4.2025 do minimálneho stupňa stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol zaradený do diferenciacnej skupiny „B“. Adaptácia na podmienky výkonu trestu prebieha bez problémov. Správanie odsúdeného je zatiaľ na požadovanej úrovni. V interpersonálnych vzťahoch konflikty nevyvoláva, k príslušníkom sa správa slušne, autority rešpektuje. Disciplinárne odmenený

ani disciplinárne potrestaný nebol. V rámci edukácie sa začal zúčastňovať prednášok a besied na rôzne témy. Odsúdený ma súdom nariadené ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou, ktoré doposiaľ nevykonával. Pracovne zaradený nie je. V rámci činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného sa podieľa na udržiavaní čistoty a poriadku v rámci izby kde je ubytovaný a ústavu, za čo je evidovaný pozitívny poznatok s kladným významom. V korešpondenčnom a telefonickom kontakte je so svojou matkou a priateľkou. O kontaktnú návštevu nepožiadala, o videonávštevy neprejavil záujem. K trestnej činnosti sa stavia kriticky. Odsúdený participuje na blízkych cieľoch programu zaobchádzania. Resocializačná prognóza je u odsúdeného podľa nástroja hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti CRA menej priaznivá. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. Na základe vyššie uvedených poznatkov ústav odporúča podmienčne prepustenie odsúdeného s probačným dohľadom za súčasného uloženia obmedzenia spočívajúceho v zákaze požívania návykových látok.

Zo skráteného výpisu klienta, tvoriaceho súčasť hodnotenia odsúdeného vyplýva, že odsúdený toho času vykonáva trest odňatia slobody uložený pre zločin neoprávneného prechovávaného omamnej látky a psychotropnej látky podľa § 171 ods. 4 Trestného zákona v trvaní 24 mesiacov rozsudkom Mestského súdu Košice sp. zn. 6T 22/2023 zo dňa 2.5.2024 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Košiciach sp. zn. 7To 65/2024 zo dňa 7.11.2024 so zaradením pre účely výkonu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu má stanovený na deň 28.1.2026. Dve tretiny trestu vykonal dňa 28.5.2025.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ 3 - krát súdne trestaný, z toho dvakrát za drogovú trestnú činnosť, vo výkone trestu odňatia slobody je prvýkrát. Toho času je vo výkone trestu odňatia slobody za skutok, ktorý spáchal v skúšobnej dobe podmienčného odsúdenia.

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmienčne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmieneného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody.

Vyhodnotiac vykonané dôkazy dospel súd k záveru, že u odsúdeného E. F. nie sú naplnené zákonné materiálne predpoklady na podmienčne prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody. Ako vyplýva z hodnotenia ústavu odsúdený doposiaľ nebol disciplinárne odmenený. Má 3 záznamy v registri trestov, z toho dvakrát bol odsúdený za drogovú trestnú činnosť. Vo výkone trestu odňatia slobody je síce prvýkrát, avšak za skutok, ktorý spáchal v skúšobnej dobe podmienčného odsúdenia, navyše doposiaľ nezapočal súdom nariadené ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou. K trestnej činnosti sa síce stavia kriticky, ale zatiaľ len participuje na blízkych cieľoch programu zaobchádzania. Resocializačná prognóza je u odsúdeného podľa nástroja hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti CRA menej priaznivá. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. Ústav odporúča podmienčne prepustenie odsúdeného s probačným dohľadom za súčasného uloženia obmedzenia spočívajúceho v zákaze požívania návykových látok. Vzhľadom na závažnú opakovanú drogovú trestnú činnosť, navyše v skúšobnej dobe podmienčného odsúdenia má súd za to, že doteraz vykonaná časť trestu nepostačuje na nápravu odsúdeného. Rovnako tak nemožno konštatovať vzhľadom na absenciu akýchkoľvek disciplinárnych odmien, aby odsúdený svojím správaním preukazoval také polepšenie, ktoré by odôvodňovalo vyhovieňiu jeho žiadosti. Tieto nedostatky nevyváži ani odsúdeným deklarovaná snaha zamestnať sa a postarať sa o novonarodeného potomka čo sú skutočnosti, ktoré súd taktiež zohľadnil pri rozhodovaní.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti súd má zato, že v danom prípade odsúdený spĺňa len formálnu podmienku pre podmienčne prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, t.j. vykonanie 2/3 z uloženého trestu, preto jeho žiadosť o podmienčne prepustenie zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Mestský súd Košice.